URZAD GMINY TARNOW
33-100 TARNOW, ul. Krakowska 19
tel. 0-147688-01-16 / fax 0-14/688-01-03

IR -271.10.2019 Tarnéw, 2019-09- 09

dotyczy: przetargu nicograniczonego na “Przebudowa drogi gminnej nr 201593K ulica
Sportowa w miejscowosci Tarnowiec w km 0+00 do 1+123” ogloszonego na dzien 16-09-2019r.

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r Prawo Zamodwien
Publicznych /Dz. U. z 2018 poz. 1986 tekst jednolity z p. zm. / przekazujg wyjasnienie do zapytania z
dnia 03-09-2019r.:

1. Dotyczy wzér umowy § 1 ust. 2 Prosimy o wskazanie hierarchii dokumentéw celem

uniknigcia spordw.

Odpowied?: Wszystkie dokumenty s3 réwnowaine. Zgodnie z zapisami SIWZ przedmiary s3
traktowane jako dokumenty pomocnicze.

2. Dotyczy wzér umowy § 3 ust. 1 Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie czy w
przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT (tj. jej zwiekszenia), Zamawiajacy
podwyiszy kwote brutto? Prosimy o udzielenie odpowiedzi twierdzacej lub przeczacej, nie
budzacej watpliwosci interpretacyjnych.

Odpowied?: Zamawiajgcy przewidziat taka mozliwosé zgodnie z zapisem rozdziatu XIX SIWZ
ust.7 pkt.1.8.

3. Dotyczy wzdr umowy § 3 ust. 5 Wnosimy o modyfikacje zapisu- okreélenie odbioru jako
Jbezusterkowego” jest niezgodne z przepisem art. 647 k.c. , w ktérym to ustawodawca
postuzyt sie pojeciem "odbioru robét", nie zas "bezusterkowego odhioru robot”. Ww.
stanowisko Sgd Najwyiszy podzielit w wyroku z dnia 7 marca 2013 r. (sygn. akt Il CSK
476/12). Zaakceptowano tam dominujgcy poglad orzecznictwa, iz w sytuacji, gdy
wykonawca zgfosit zakoriczenie robét budowlanych wykonanych zgodnie z projektem i
zasadami wiedzy technicznej, zamawiajacy jest zobowigzany do ich odbioru. W protokole z
tej czynnosci stanowigcym pokwitowanie spetnienia swiadczenia i podstawe dokonania
rozliczert stron, niezbedne jest zawarcie ustalen, co do jakosci wykonanych robot, w tym
ewentuafny wykaz wszystkich ~ujawnionych wad z terminami ich wusuniecia Iub
o$wiadczeniem Zamawiajgcego o wyborze innego uprawnienia przystugujacego mu z tytufu
odpowiedzialnosci wykonawcy za wady ujawnione przy odbiorze. Jednoczesnie zwrécono
uwage, ze odmowa odbioru bedzie uzasadniona jedynie w przypadku, gdy przedmiot
zamowienia bedzie mogt by¢ kwalifikowany jako wykonany niezgodnie z projektem i




zasadami wiedzy technicznej lub wady beda na tyle istotne, ze obiekt nie bedzie sig
nadawat do uzytkowania.

Odpowiedz: Zapis dotyczy sytuacji w ktérym usterki sg na tyle istotne, ktére uniemozliwiaja

odbioru przedmiotu zamoéwienia.

Dotyczy wzér umowy § 3 ust. 6 Wnosimy o modyfikacjg zapisu- okreslenie odbioru jako
,bezusterkowego” jest niezgodne z przepisem art. 647 k.c. , w ktoérym to ustawodawca
postuzyt sie pojeciem "odbioru robét", nie za$ "bezusterkowego odbioru robét”.

Odpowiedz: Odpowied? jak w pk.3 .

Dotyczy wzér umowy § 3 ust. 6 Wnosimy o modyfikacje zapisu- okreslenie odbioru jako
,bezusterkowego” jest niezgodne z przepisem art. 647 k.c. , w ktdrym to ustawodawca
postuzyt sie pojeciem "odbioru robdt", nie zas "bezusterkowego odbioru robét”.

Odpowiedz: Odpowied? jak w pkt. 3.

Dotyczy wzér umowy § 3 ust. 8 Wnosimy o modyfikacje zapisu i pozostawienie Wykonawcy
wyboru przediozenia dowodéw zaptaty lub oswiadczern podwykonawcéw z uwagi na
czasochfonno$é procesu uzyskiwania oswiadczen podwykonawcow ktory niekiedy jest
utrudniony w przypadku gdy Podwykonawca nie posiada juz 7zadnego interesu w stosunku
do Wykonawcy. Wnosimy rowniez o zmiang, iz wstrzymanie ptatnosci moze nastgpic w
wysokosci odpowiadajgcej sumie niedostarczonych dowodow zaptaty.

Odpowiedi: Zapis projektu umowy pozostaje bez zmian. Zamawiajgcy wymaga
dokumentéw zgodnie z art. 143 a PZP.

Dotyczy wzér umowy § 4 ust. 5 Wnosimy o skrécenie terminu do 7 dni na zgloszenie
zastrzeienh przez Zamawiajacego. Termin przedstawiony we wzorze umowy niepotrzebnie

wydtuza proces zwiazany z dochowaniem formalnosci.

Odpowiedz: Zapis umowy pozostaje bez zmian.

Dotyczy wzér umowy § 5 ust. 3 Wnosimy o modyfikacje ,pisemnego” wezwania

Odpowied?:. W zamoéwieniach publicznych obowiazuje zasada pisemnosci.




10.

11.

12.

13.

Dotyczy wzér umowy § 9 ust. 1 Prosimy o wyjasnienie zapisdw czy Wykonawca powinien
whieéé zabezpieczenie nalezytego wykonania umowy w wysokosci 5% wynagrodzenia

umownego.

Odpowied#: Zgodnie z zapisami SIWZ i wzoru umowy - zabezpieczenie nalezytego

wykonania umowy nie jest wymagane.

Dotyczy wzor umowy § 10 ust. 1 ¢/ Wnosimy o obnizenie wysokosci kary do 10% wartosci
umownej catoéci zamoéwienia ktéra jest powszechnie przyjeta w tego typu zamowieniach i

nie narusza zasady miarkowania kar umownych.

Odpowiedz: Zapisy umowy pozostajg bez zmian.

Dotyczy wzor umowy § 10 ust. 3 Wnosimy o modyfikacje, iz Zamawiajgcy bedzie
uprawniony po uprzednim pisemnym wezwaniu Wykonawcy do zaprzestania naruszen i

wyznaczeniu mu dodatkowego terminu.

Odpowiedz: Zamawiajacy stosuje zasade pisemnosci postgpowania zgodnie z PZP.

Dotyczy wzor umowy § 11 ust. 2 Wnosimy o skrocenie terminu do 3 dni zwyczajowo
przyjetego dla tego rodzaju robdt celem niepowodowania niepotrzebnych opéinien w

wykonywaniu prac przez tak diugi termin odbioru.

Odpowied?: Zapisy pozostajg bez zmian, Zamawiajacy nie bedzie opézniat terminu odbioru.

Prosimy o wyjaénienie czy w przypadku gdy nazwy podwykonawcow nie s znane na etapie
sktadania oferty Zamawiajacy dopuszcza okreslenie jedynie zakreséw planowanych do
powierzenia ewentualnym podwykonawcom, a w miejscu nazwa firmy podana byta by
informacja ,podwykonawca nie znany na tym etapie” przy zatozeniu, ze wykonawca nie

polega na zasobach danych firm.

OdpowiedZ: Zapisy pozostajg bez zmian i sg zgodne z art. 36 b ustawy PZP.
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